



今天市区天气  
多云  
南风短时北风3-4级  
23~32℃



明天市区天气  
小雨转阴  
南风3-4级转4-5级  
26~32℃



后天市区天气  
小雨转中雨  
南风3-4级  
25~34℃

# 今天市区最高气温32℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天多云,南风短时北风。明天多云转阴,有雷雨或阵雨,局部有大雨或暴雨,南风,雷雨时阵风7-9级。后天阴有雷雨或阵雨,南风,雷雨时阵风7-9级。

烟台市气象台13日发布天气预报:

烟台市区,14日,多云,南风短时北风3-4级,最低气温23℃,最高气温32℃。  
15日,小雨转阴,南风3-4级转4-5级,26~32℃。  
16日,小雨转中雨,南风3-4级,25~34℃。

烟台各区市,14日白天,多云,南风短时北风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海23℃,内陆22℃;最高气温,沿海32℃,内陆34℃。

14日夜间到15日白天,多云转阴,有雷雨或阵雨,局部有大雨或暴雨,南风,沿

海及内陆3-4级转4-5级,雷雨时阵风7-9级,25~33℃。

15日夜间到16日白天,阴有雷雨或阵雨,南风,沿海及内陆4-5级,雷雨时阵风7-9级,24~34℃。

## 文化馆公益惠民演出来到田间地头



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)8月10日晚7点,龙口市诸由观镇淳于村村头紧靠庄稼地的小广场上,歌声、掌声、欢笑声此起彼伏。烟台市文化馆精心策划的“文旅七进”公益惠民演出活动在这里举行。这场汇聚歌舞、戏曲、曲艺等多种艺术形式的视听盛宴,不仅为乡村群众带来欢笑与感动,更将文化惠民的春风吹到了田间地头。

“真没想到,这么专业的演员能来到我们这偏远的小乡村演出,坐在家门口的田间地头就能看到精彩的节目,这还是头一回!”村党支部书记张仁来告诉记者,优质文化资源精准送达基层,乡村大舞台丰富了大家的农闲生活。

此次演出的节目单精彩纷呈。烟台市文化馆群星舞蹈团带来的女子群舞《又见春天》和《灯火里的中国》,以优美的舞姿描绘时代画卷;付慧慧演唱的《越来越好》《越走路越宽》唱出了百姓心声;李晨光等朗诵的《中国梦》则传递着家国情怀。尤其令人欣喜的是,演出特别注重地方特色与传统艺术的传承,吕剧经典《马大宝喝醉了酒》《借年》选段,以及京剧名段《梨花颂》《穆桂英挂帅》等熟悉的旋律瞬间点燃了中老年观众的心,掌声与喝彩声不断。快板《绕口令》活泼诙谐,小提琴独奏《梁祝》悠扬婉转,还有少儿舞蹈《童梦绽放》的蓬勃朝气,无不展现出专业团队的高水

准,让平日难得有机会在现场欣赏专业演出的村民们大饱眼福。

演出过程中,台上精彩不断,台下暖意融融。当吕剧的经典唱段响起时,一位白发苍苍的老大爷情不自禁地跟着哼唱,眼中闪烁着激动的光芒:“多少年没在村里现场听到这么地道的吕剧了,文化馆真是把戏送到了咱心坎上!”带着孩子来看演出的张女士对少儿舞蹈和魔术表演赞不绝口:“孩子看得眼睛都不眨,一个劲儿鼓掌,就盼着这样好看又有趣的演出能常来我们村!”乡亲们纷纷表示,这样高品质、接地气的文化大餐,极大地丰富了他们的精神文化生活,感受到了实实在在的文化获得感和幸福感。

## 首届应急减灾与安全科普短视频大赛面向社会征稿

正值“七下八上”防汛关键期,为推动应急减灾与安全知识的普及,增强全民的应急安全和防灾避险意识和能力,中国灾害防御协会联合中国公共关系协会等单位,共同举办首届应急减灾与安全科普短视频大赛。

大赛旨在通过“看得懂、学得会、用得上”的应急安全科普短视频作品,鼓励社会各界参与应急科普工作,助力基层应急能力建设,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。目前大赛正在征集作品当中。

据了解,参赛者可围绕生活中常见的各种场景下出现的自然灾害、事故灾难、社会安全事件及个人安全防护与应急处置等,创作时长5分钟以内的应急减灾与安全科普短视频,并上传到指定平台,作品提交时间截至今年9月10日。经过专家评选后的作品,将予以展示和推介,详情可通过网站(<https://vippapi.app.cctv.com/activity/index.html?id=310>)了解。

据新华社

## 莱阳市举办心理咨询理论与实践研修班



本报讯(YMG全媒体记者 吕金汇 通讯员 姜竹青 姜雪梅 摄影报道)日前,全国第十二期本会团体心理咨询理论与实践研修班在莱阳市丽都山庄召开,来自全国各地的中小学老师、机关企事业单位、社会工作人员等120余名学员参加。

本次研修班由中国社会联合会社区心理服务(本会团体心理咨询)培训项目授权,广州市一苇渡心教育科技有限公司主办,莱阳市暖心社会心理服务中心、莱阳市沁木心源心理咨询服务有限公司承办,本会团体心理咨询创始人韦志中老师授课。本次研修班采用“理论授课+现场演示+分组实训”三维教学模式。学员将系统学习团体组建、文化动力分析、本土化干预方案设计等核心内容。

首日授课现场,韦志中老师演示了标志性技术“内外圈互动”,学员通过内外双圈轮转对话,在结构化交流中迅速建立信任。“这种集体情感释放不是偶然的,”韦志中说,“通过激活‘报恩心理’这一传统文化基因,我们构建了具有中国特色的疗愈路径。”

## 烟台市防空(防灾)警报试鸣通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《山东省实施<中华人民共和国人民防空法>办法》的有关规定,烟台市人民政府和烟台警备区已于1998年决定每年的8月15日为全市防空(防灾)警报试鸣日。通过警报试鸣,使广大市民进一步熟悉防空、防灾警报信号,不断提高国防观念和增强防空防灾意识。为了确保正常的工作和生活秩序,现将今年警报试鸣的有关事项通告如下:

一、试鸣时间:2025年8月15日上

午9:30至10:00。

二、试鸣范围:全市各区市城区。

三、信号种类:分为预先警报、空袭警报、灾情警报和解除警报四种,各种警报信号鸣放间隔为3分钟。其信号识别:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;

灾情警报:鸣15秒,停10秒,再鸣

5秒,停10秒,反复3遍,时间为2分钟;

解除警报:连续鸣放3分钟。

四、媒体播报:防空防灾警报鸣放时,烟台广播电视台(广播:新闻频道、交通频道/电视:新闻综合频道、公共频道)将同步播放防空防灾警报信号。届时,请广大市民注意收听、收看。

特此通告。

烟台市人民政府  
烟台警备区  
2025年8月